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NOME:________________________________________________________________________  

 

Advérbios 

 

Leia: 

Os peixes dormem? 

 

Não exatamente. Eles apenas alteram estados de vigília e de repouso. O período de 

repouso consiste em um aparente estado de imobilidade, em que os peixes mantêm o equilíbrio 

por meio de movimentos bem lentos. Como não têm pálpebras, os olhos ficam sempre abertos. 

Algumas espécies se deitam no fundo do mar ou do rio, enquanto os menores se escondem em 

buracos para não serem comidos enquanto descansam. 

 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/curiosidade_dia_cat/pergunta-curiosa/>. 

 

Questão 1 – Observe:  

 

“Eles apenas alteram estados de vigília e de repouso.” 

 

Nesse trecho, o vocábulo “apenas” é um advérbio. Cite outro com o mesmo sentido desse: 

“somente”.  

 

Questão 2 – Grife o advérbio de intensidade a seguir:  

 

“[...] os peixes mantêm o equilíbrio por meio de movimentos bem lentos.” 

 

Questão 3 – O advérbio grifado acima intensifica o sentido de: 

(     ) um verbo.  

(  x ) um adjetivo.  

(     ) um advérbio.  

 

Questão 4 – Na passagem “Como não têm pálpebras, os olhos ficam sempre abertos.”, há um 

advérbio que indica uma circunstância de: 

(     ) lugar.  

(     ) causa.  

(  x ) tempo.  

 

Questão 5 – Identifique o segmento que contém um advérbio:  

(  x ) “Não exatamente.” 

(     ) “O período de repouso consiste em um aparente estado de imobilidade [...]” 

(     ) “[...] os menores se escondem em buracos para não serem comidos enquanto descansam.” 

 


